

Diario Mercantil Valenciano

Año XI

Oficinas: San Martín, núm. 2

Miércoles 16 Febrero de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.451

†
D. O. M.

Don Juan Mateu Pascual

Redactor de EL MERCANTIL VALENCIANO

Falleció ayer tarde, a los 38 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

La Redacción de «El Mercantil Valenciano», su director espiritual, su desconsolada esposa doña Rosario Tusón Faucha, su padre don Ramón Mateu, padre político don José Tusón Lloret (ausente), hermanos don Ramón, don Enrique y doña Rosa, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Pérez Pujol, número 5, hasta la plaza de San Agustín, en donde se desdijará el duelo.

No se reparten esquelas.

La ola de la baja y los gritos de la avaricia

¿Quién no ha oído hablar de la terrible amenaza de la ola de la baja que se anuncia en los precios de todos los artículos?

Durante cinco años que han parecido siglos, el consumidor arruinado, quebrado, hambriento y anémico, ha tenido que contemplar impotente cómo la balanza del favor y de la complacencia oficial se inclinaba exclusivamente del lado del egoísmo del productor y de la avaricia del intermediario.

Y los doctores de la ciencia económica nacional se callaron.

Pero las cosas han de recobrar su nivel por una ley inflexible de justicia. Y es ahora cuando todo el mundo sonríe ante un porvenir de azules y precios humanos, algo a precios razonables, vestidos a mano y zapatos... a pie, cuando salen los vatajos silenciosos economistas gritando: «¡Cuidado, ciudadanos! Cuidado, Gobierno. La baja puede ser, y de hecho es, un grave peligro. Si el productor y el industrial ven que no ganan bastante, acabarán por cesar en la producción. Hay que cerrar la frontera; que no entre un hilván, un botón. Hay que mantener los precios elevados. Precios bajos significan la muerte de la industria, y como la industria extranjera, invadiéndonos, es la causa de esa baja, hay que cerrar el paso a la industria extranjera.»

Está bien; pero eso de la frontera, ¿no habéis venido mejor cuando, exhaustos los mercados de fuera, se nos sangraba sin consideración, llevándonos el trigo, las legumbres, el calzado, el ganado y todo, en fin, cuanto necesitábamos para la vida, dejándonos sólo cuatro mendrugos con precios altísimos que chorreaban sangre?

¡Ah! Entonces no había por qué pedir el cierre de la frontera, que bien abierta está, aunque aquí las gentes se muriesen, como se morían, de hambre. ¡Es ahora que parece que pueda ya seriamente pensarse en la realidad de la resurrección y en la posibilidad de la vida modesta, cuando los tan aplaudidos economistas se abren dando voces contra el libre cambio y pidiendo el restablecimiento del arancel.

El país se compone de productores y consumidores, y a ninguno se puede perjudicar sin menoscabo de la vida nacional, es cierto. Pero que conste que cuando el consumidor era el consumidor, sus quejas se perdían en el vacío, sin que la ciencia económica saliera al paso para concederle siquiera el favor de la más lejana esperanza. Y en cambio, en el momento presente, porque el comerciante que se ha abalanzado a ganar dinero va a ganar menos, todos son demuestrados contra la baja y voces desesperadas por el arancel.

En una palabra: lo que no se puede perder aquí es el consumidor. Cuando no hay que consumir, porque no lo hay. Cuando va a haber, porque la economía política dice que el productor es sagrado.

¿Quién ganará al fin?

Junta de Asociados Los presupuestos municipales

Después de las cinco, y bajo la presidencia del alcalde, comenzó la discusión de los presupuestos.

Se aprobó una Memoria del presidente de la comisión de Hacienda, acerca de la forma en que se han confeccionado los presupuestos.

Seguidamente se procedió a la discusión del presupuesto de gastos.

Como en años anteriores, y para mayor claridad, daremos tan sólo las partidas que sufran modificación, entendiéndose que las demás quedan en la misma forma como figuran en el actual ejercicio económico.

Se discutió una moción del señor Sánchez, que no fue aceptada, pidiendo que se consignen 50.000 pesetas para redondear los sueldos que hayan de sufrir aumento.

Se aprobaron las siguientes modificaciones:

Secretaría.—Un secretario general, con el haber anual de 12.500 pesetas. Se lo aumentan 300 pesetas.

Al jefe de la sección de Gobernación se le aumentan 1.000 pesetas anuales.

Otro jefe de sección que preste sus servicios en la sección de arbitrios, con el haber de 7.500 pesetas. (Aumento de 1.500 pesetas).

Se aumentan a 34 (una más) los oficiales cuartos, con 3.000 pesetas anuales.

El señor Cortés pide que se sumen a éstas las 60 plazas de oficiales quintos.

Esta proposición motivó acalorado debate, que obligó al señor Semper a ocupar un escaño, para desde allí defender el criterio de la ponencia, contrario a la Asociación de Empleados.

Se aprobaron las partidas tal cual las presenta la comisión, supeditadas no obstante a lo que resulte de la discusión del reglamento de empleados.

Contaduría.—Se eleva a 10.000 el sueldo del contador. (Aumento de 2.500 pesetas).

Se aumenta en 1.000 pesetas el sueldo de ordenanza.

Depositaría.—Sufre un aumento de 4.000 pesetas.

Se aumentan en varios miles de pesetas las consignaciones de Archivo, Biblioteca, Mercados, Arbitrios, Junta del Censo, Subsistencia, Colección Paleontológica, Casa del Pueblo, aumentos graduales, Material de laboratorio, y Suplementos. Se consiglan 12.000 pesetas para la creación en Madrid de la Casa de Valencia.

Se aprueban, aumentadas considerablemente, las relaciones de conservación y reparación de la Casa Ayuntamiento, Conservación de efectos y mobiliario, Quintas, Elecciones, Gastos menores y de representación.

A las nueve de la noche se suspendió la sesión para continuarla esta tarde.

Eclesiásticas

LA CONFIRMACIÓN EN LAS PARROQUIAS DE VALENCIA

El Boletín del Arzobispado anuncia que nuestro reverendísimo Prelado administrará el Santo Sacramento de la Confirmación durante el presente Cuadrimestre de Pascuas en la capital, a la vez de la mañana, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Jueves 17 Febrero, San Pedro, Sébado 19, San Bartolomé, Lunes 21, San Juan y San Vicente, Martes 22, San Martín, Jueves 24, San Andrés, Sébado 26, Santa Catalina y San Agustín, Lunes 28, Santos Juanes, Martes 1.º de Marzo, Santo Tomás, Jueves 3, San Esteban, Sébado 5, San Nicolás, Lunes 7, Salvador y Santa Mónica, Martes 8, Pilar y San Lorenzo, Jueves 10, San Juan Cruz, Sébado 11, San Valero, Lunes 14, San Miguel y San Sebastián.

«BOLETÍN DEL ARZOBISPADO»

El número 1.873, correspondiente al 15 del actual, contiene las siguientes materias:

Circular de la Secretaría de Cámara acerca de las conferencias de San Juan de los Rios, Cédula de citación del Vicario general.

Aviso de la Confirmación en las parroquias de la capital.

Decreto de la Santa Sede haciendo extensiva a todo el orbe la indulgencia plenaria concedida a España por la celebración del Día de la Inmaculada.

Conferencias orales e idólicas. Selección de los casos expuestos para las del mes de Enero. Relación de los señores que han obtenido en las mismas la primera censura.

Relación de los señores que han practicado ejercicios espirituales en Santo Espíritu del Monte y en la Casa de la Purísima de Alcañal, en el Palacio del Santo Duque de Gandía y en otras casas.

Federación de las Congregaciones Marianas. Colegio de Misiones extranjeras en Burgos. (Extracto de la Pastoral del Arzobispo de aquella diócesis. Suscripción para socorrer a los niños de Europa, y Nomenclador).

VACANTE

En el convento de Religiosas Concepcionistas Descalzas Franciscanas, de Benicarló (provincia de Castellón), se necesita para organizarse una joven de buen espíritu, que reúna las cualidades de verdadera vocación y aptitud para el desempeño del referido cargo.

Si alguna con estas cualidades desea ser admitida, podrá entenderse con la reverenda Madre Abadesa de dicho monasterio.

LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

El pasado domingo celebraron con numerosa asistencia los señores de la Unión de Comunión y el señor don José Regalado.

Celebróse ésta en el gran salón del Centro Escolar y Mercantil, y fué ocupada la presidencia de honor por el muy ilustre señor don Julio Cabanes, Canónigo de este excelentísimo Cabildo Metropolitano.

Resandó las pases, leído un capítulo piadoso, el acta de la junta anterior, y las cuentas de tesorería, el señor Pastor, vicepresidente del Consejo, dió las más expresivas gracias al señor Canónigo por haberse dignado aceptar la presidencia, y pidió su venia para que el señor tesorero, don José Regalado, procediese a leer la Memoria anual reglamentaria.

Fuó ésta luminosa, comprensiva de los siguientes extremos: Personal.—Obras.—Estado económico.—Obras de carácter moral y religioso y de instrucción y cultura.

De ella entresacamos los siguientes datos, que resultan interesantes:

En el mes de Diciembre formaban la Sociedad 108 miembros de honor, 1.396 activos, 403 honorarios, 1.071 suscritores y 211 bienhechores, que en conjunto dan un total de 2.992.

Han fallecido en el año 49 conocidos e ingratos 67. Se han regularizado 15 matrimonios de conciencia, bautizado tres niños y legitimado 14 hijos naturales.

Los socorros en especie han importado 46.400 pesetas, y en ramos se han invertido 4.745.

Enumeró los ejercicios espirituales que en esta ciudad y en las de Castellón, Orihuela y Burriana se dieron por los Padres Jesuitas, estando varios hechos edificantes, fruto de los mismos.

PARA LA MUJER Conferencias sociales

Bajo la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo se inauguraron ayer las acostumbradas conferencias que para las señoras de Intereses Católicos pronuncia su celoso director muy ilustre señor don Félix Bilibio, todos los martes de Cuaremas.

La extraordinaria concurrencia que ocupaba ayer el salón sabó animada de verdaderos deseos de poner en práctica cuantas enseñanzas fueron expuestas por el conferenciante, fin que él se proponía, principalmente, y que alcanzó, dada su autoridad y la íntima convicción con que siempre habla.

El tema desarrollado fué tan propio como fundamental: «La misión de la mujer».

Comenzó por definir en términos generales la palabra misión, que, significando envío, quiere decir objeto a llenar, fin a cumplir.

Insistió en la de la mujer, porque a la vez que muy conocida, es también muy amplia y siempre queda de ella algo útil que decir.

Probó la existencia del problema femenino, preocupando hondamente a una muchedumbre de mujeres, señoras y obreras. «¡Fija bien la misión de la mujer—dice—es resolver este gran problema.» De ahí la necesidad de estudiarlo.

Señala con esta misión algo general a pobres y ricas, mayores y niñas, y algo propio y peculiar de cada una, y dice abarca tres partes: personal, familiar y social.

Estudia la misión femenina a través de la Historia, fijándose detenidamente en tres períodos: el de la revelación primitiva, el del paganismo y el de la venida de Jesucristo.

Respecto al primero, describe, según el Génesis, la formación del hombre como rey de todo lo creado, y como Dios, sintiendo el vacío de su soledad, piensa en darle una compañera, palabra que en sí encierra la igualdad de habilidad personal entre el hombre y la mujer. Encargándole después la perpetuidad del género humano, sienta para la mujer un lugar elevado y noble.

Si aun en el pueblo judío la mujer no fué lo que debía ser, a pesar de recibir estas enseñanzas tan directas, fué debido a la miseria humana y a la maldad que mereció de Dios en el Paraíso por su desobediencia, que, desbaratando todo el orden del plan de Señor, se arrojó todas las rebeldezas de la naturaleza.

Hace notar después cuán desconocida estuvo en tiempos del paganismo la misión de la mujer, ya que se la consideraba como una cosa, se la compraba y vendía, se sentía desprecio por su vida, por su honor y libertad, se la reducía a la ignominia, degradación y pobreza, y se pisoteaban los más íntimos afectos de su corazón.

Considera la elevación y nobleza que a la mujer comunicó Jesucristo al venir al mundo, única forma en que se la pudo librar del lamentable estado de degradación en que se hallaba, y que humanamente no era posible.

La doctrina predicada por Cristo con el dominio de las pasiones, la caducidad de los bienes materiales y la riqueza de los espirituales, el triunfo de lo eterno sobre lo temporal, la unidad e indivisibilidad del matrimonio, elevándolo todo a la esfera de lo sobrenatural, hace sagrada la vida de la mujer, defiende su honor, su libertad y da expansión a sus delicados sentimientos de esposa y madre.

Finalmente señala a María Inmaculada, que reuniendo en sí la grandeza de la maternidad con las hermosuras de la virginidad, es el modelo acabado del ennoblecimiento de la mujer por Jesucristo.

Dió la sesión nuestro queridísimo Prelado, manifestando creía muy interesante y práctico el tema que se ha desarrollado en las conferencias de este año, y exhortando a las señoras a que cumplan las autorizadas enseñanzas que en ellas van a recibir, porque con ello merecerán sus bendiciones, ya que consistente con las palabras pronunciadas por él en la asamblea femenina pasada, en la acción social de la mujer, unida a la del Sacerdote, tiene puestas todas sus esperanzas.

ESPAÑA AL DÍA

PHENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Decreto concediendo a los consejeros del de Sanidad los mismos derechos que a los del de Instrucción.

Decreto para que continúe el subsecretario de Hacienda entendiendo en lo que respecta a traslaciones, excedencias, permisos y excedencias del personal del Ministerio.

Autorizando a los funcionarios subalternos de Instrucción para constituirse en Asociación benéfica.

Autorizando a la Compañía Tresmediterránea para que los vapores de dicha Compañía que hacen el servicio de Alicante, Orihuela, Melilla, puedan admitir mercancías en Alicante para Melilla, aunque hagan escala en Orihuela.

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

Después de darnos cuenta de la visita del señor Frutos Rodríguez, el presidente dijo que le había expresado las más efusivas gracias por el celo y entusiasmo que había demostrado con motivo de su viaje a América.

Dijo que el señor Frutos Rodríguez traía una impresión excelente, que coincidía con la que comunicó desde allí, dependiendo a los propósitos del Gobierno que le designó para la misión.

A las seis y media de la tarde recibió don Alfonso al señor Frutos Rodríguez, y cuando el ministro de Estado se encuentra restablecido, celebraremos los tres una conferencia, para enterarnos en detalle de la misión a la Argentina.

Los señores Bugallal y Argüelles despatcharon con don Alfonso, poniendo varios decretos a la firma.

Esta tarde, en el Senado, se formularán algunas preguntas e interpeleaciones por el señor Cavestany.

En el Congreso continuará la discusión de actas.

Confío que en esta semana quedará constituida la Cámara, y de no ser posible que lo fuera el viernes próximo, lo sería el martes de la semana inmediata.

Esta tarde a las siete, en el Congreso nos reuniremos los ministros en Consejo.

Dijo también que esta mañana llegó de rigoroso incognito a Madrid el presidente de la república de Liberia, que fué recibido por don Alfonso a mediodía.

Añadió el jefe del Gobierno que le había visitado el diputado a Cortes por Algeciras, para informarle del telegrama que había recibido detallando los daños que ha causado el temporal en los pueblos de aquel distrito.

El marqués de Lema

Aun cuando muy mejorado, continúa guardando cama el marqués de Lema, como medida de precaución.

El presidente de Liberia

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó el presidente de la república de Liberia, con el secretario particular y el ministro de Estado de aquel país.

Todos ellos son de raza negra.

En la estación ha sido recibido por el general Barrera, en representación de don Alfonso, el gobernador general de Fernando Póo, y el cónsul general de Liberia, señor Soler.

Acompañado por el general Barrera, el citado presidente, mister Killig, se trasladó a Palacio con su comitiva.

Todos ellos iban de frac, luciendo el presidente magnífico gabán de pieles y ostentando una banda y varias condecoraciones.

Don Alfonso les recibió inmediatamente, interesándose por los asuntos de Liberia.

El presidente manifestó que esta noche saldrá para París, y de allí marchará a un puerto francés, en donde embarcará para los Estados Unidos, con objeto de negociar en aquel país varios asuntos de carácter económico.

Manifestó encantado de la acogida que le había dispensado don Alfonso.

Orcimiento de papel

«A B C» inserta un aviso ofreciendo a los periódicos españoles que carezcan de papel, parte del que él tiene, el precio de coste, este es, 115 pesetas los 100 kilogramos puestos en Madrid, y 110 en el puerto de Pasajes.

Acercos de un discurso

El abogado de la Federación Patronal de Barcelona, señor Benet, contestando a las alusiones que hizo en su discurso del Congreso el diputado señor Guerra del Río, ha desmentido que la Federación comprase ninguna clase de documentos a los sindicalistas, ni a ninguna otra persona.

Reunión

En el Senado se han reunido esta tarde los senadores de las provincias agrícolas, tratando de la rápida rebaja de los trigos y de los medios que debe aplicar el Gobierno.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a don José García Plaza, por su comportamiento durante la epidemia gripal en Soria, hallándose al frente de aquel Gobierno civil.

HACIENDA

Julbando al administrador de la Casa de la Moneda, don Angel Velarde.

Nombrando para sustituirle a don José Rodríguez Seres, subdirector del Tesoro.

Destinando a esta vacante a don Félix

TOS

Catarros crónicos y demás enfermedades del pecho, se curan con el Cinamol Selma.

Farmacia de Santa Catalina, Vía de Costas, y demás bien surtidas.

CUOTA MILITAR

Los mozos del reemplazo de 1921 pueden acogerse a la reducción del tiempo de servicio en filas hasta la víspera de sorteo.

La Escuela Militar Valencia Plaza de Tetuán, 23, se encarga de las gestiones necesarias para hacerse de cuota.

Ocasión verdad!

Procedentes del extranjero concluyen de llegar grandes cantidades de copas y vasos de cristal de diferentes modelos. Precios de fábrica. Ventas al por mayor y detall.

Calle de José María Orense, 29 (camino del Grao)

: Algarra y Domingo :

de la antigua Casa Albacar

Participan a su numerosa y distinguida clientela, que teniendo que dejar con toda urgencia el local que ocupan en la plaza de Emilio Castelar, número 8, sin tener terminado el que han adquirido en la calle de Peris y Valero, número 38 (antes Paz), para su almacén y despacho, provisionalmente, recibirán los encargos en la calle de Moratín, número 25, a espaldas mismo del antiguo local, donde queda instalada la Exposición de muebles.

La Casa del Azúcar, S. A.

Azúcar blanco.	170 pesetas kilo, paquete tres kilos.
" cortadillo.	250 " " " un "
Bacalao Labrador.	175 " " " tres "
Queso de bola.	375 " " " piezas enteras.
Café tostado 1.	575 " " " paquete un kilo.
" 2.	550 " " " un "
Dulce seco.	225 " " " un "
Jabón 1.	150 " " " 6 piezas grandes
Arroz 1.	060 " " " dos kilos.
Tomate en conserva.	050 " " " lata grande.

ABADIA SAN MARTIN, núm. 6
PLAZA MERCADO, núm. 54

Importación - exportación

PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

Productos químicos e industriales

Drogas, aguarrás, cera en bloks, sebo derretido para perfumería, pañillos para dentistas, paja prensada para caballerías, cepillos mango de hueso para dientes, gasolina, carburo, jabones, aceites, café, etcétera, etc. R. CAMACHO, plaza Constitución, 12, BADAJOZ.

NUMATISMO - CIATICA

Suoterapia, Electrotarapia

Clinica Dr. PUCHARDES, Lauria, 8

TRIGO AMERICANO

Venta en pública subasta

El próximo jueves 17 de Febrero, a las cuatro de la tarde, con intervención del comprador colegiado de comercio don Bernabé Galindo y Gómez, se venderá en pública subasta, con pujas a la liza, un lote de 8.028 sacos con 598.058 kilos de trigo americano, calidad Hard Winter número 2, procedente de la descarga del «Albatros», que está almacenado en el Grao, en el almacén llamado LA ERMITA, en las calles Gallera y Lobo, y podrán enseñarse los agentes de Aduana señores Romani y Miquel, muelle de Levante, 15 y 16 Grao, que son los depositarios de esta mercancía.

La subasta se celebrará en dicho almacén.

El tipo para la subasta será en pesetas por 100 kilos, mercancía tomada en el almacén tal como está colocada, pagando aparte el valor de los envases, que son nuevos, del tipo harinero, a razón de 2'40 cada uno, más los gastos de subasta.

El tipo del trigo, envases y gasteo, al contado, sin descuento, en las 24 horas siguientes al acto de subasta y adjudicación.

Para tomar parte en esta subasta es condición precisa depositar antes veinticinco mil pesetas en casa los señores Romani Miquel.

Importación - exportación

PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

Productos químicos e industriales

Drogas, aguarrás, cera en bloks, sebo derretido para perfumería, pañillos para dentistas, paja prensada para caballerías, cepillos mango de hueso para dientes, gasolina, carburo, jabones, aceites, café, etcétera, etc. R. CAMACHO, plaza Constitución, 12, BADAJOZ.

NUMATISMO - CIATICA

Suoterapia, Electrotarapia

Clinica Dr. PUCHARDES, Lauria, 8

¿Por qué tantos miles de niños se crían con GLAXO?

EL GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. El mejor alimento lácteo de ancianos y enfermos. Úsese el biberón GLAXO; es el biberón perfecto. Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Agentes exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: RAFAEL LLIBRE GALLENT, Eixarchs, 14.

D. O. M.
EL SEÑOR

D. Vicente Andrés Bellver del Comercio

Falleció ayer, a los 80 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su director espiritual don Francisco Coscollá, desconsolados hijos don Vicente y doña Rosa, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia y su consocio don Bautista Jimeno Llorca, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan que tengan presente en sus oraciones y agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Cabrerizo de Santo Tomás, 2, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Martí, jefe de sección de la subsecretaría. Para esta vacante, a don Mariano Valle, interventor de Guadalupe.

Ascendiendo a jefe de Administración de segunda a don Buenaventura Pla, delegado de Hacienda de Orense.

Idem a don Carlos Barrio, delegado de Hacienda de Salamanca.

Idem de tercera a don Joaquín Estrada, interventor de Cádiz.

Nombrando a don Eduardo Serrano jefe de sección del Catastro.

Idem administrador de Propiedades de Madrid a don Hipólito González.

Nombrando delegado de Hacienda de Las Palmas a don Casimiro Pérez, jefe de la intervención de Guadalupe.

Concediendo honores de jefe superior de Administración a don Antonio Martínez, jefe de negociado de la Intervención general.

Nombrando inspector de impuestos especiales de Aduanas a don Eduardo Barrera.

Idem segundo jefe de la Aduana de Huelva a don Manuel Marco.

Idem de la de Gijón a don Antonio Praga.

Declarando desierto el concurso de cereales y fósforos, y señalándolo nuevamente para el próximo mes de Abril.

Temporales en Ceuta Muertos y heridos

Telegramas de Ceuta dan cuenta de que durante tres días ha reinado en dicha zona fuerte temporal de agua y nieve, que ha causado enormes daños.

Muchas casas se han inundado y se han inundado tres de dichas viviendas.

La capa de nieve alcanzaba más de un metro de espesor.

Huertas y jardines han quedado arrasados.

En la línea de Tetuán el agua ha destruido los rales en una gran extensión.

En el túnel de Rincón, debido a los desprendimientos de tierra, se ha interrumpido la circulación.

Las aguas han arrancado las tuberías subterráneas.

El temporal en el Estrecho ha sido causa de que no llegara durante cuatro días el correo.

El agua ha destruido muchos metros de la escollera del muelle Reina Victoria, y amenaza peligro de hundirse la grúa titán.

Se derribó un muro de una casa en construcción, aplastando tres barracas habitadas por gentes pobres, resultando muertos Andrés Martínez y tres hijos, Gregoria Pérez y su hija Dolores y el niño Diego Huertas.

Además resultaron dos heridos graves y los menos graves.

La población está consternada.

Se han suspendido toda clase de festejos.

Se ha iniciado una suscripción para socorrer a las familias de las víctimas del temporal.

Hallazgo de restos humanos

Su Sebastián.—En unas excavaciones hechas en el barrio de Gros han sido encontrados restos humanos, que se suponen sean de soldados de la guerra de la Independencia, puesto que en estos sitios estuvieron colocadas las baterías que bombardearon la ciudad en aquel tiempo.

Trinquete de Pelayo

Hoy, miércoles, a las cuatro, gran partido de pelota a escuadra 60 tantos, por los aficionados jugadores siguientes:

1. Cabañal y Chato de la Estación, contra Chiquet de Valencia, Chiquet de Marchalenas y un aficionado.

Entrada, 20 céntimos.

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

151

C. de la Sangre

C. de SAN VICENTE

SITUACION DE LA CLINICA

San Vicente, 151, toda la casa

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BAÑOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA. Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras.

Enfermedades de la mujer

SORDERA, Zumbidos y supuraciones pías, por aparato de don Casanova Dalfó.

REMITIDO

La cuestión de las harinas

En la Prensa local de ayer aparece inserta una noticia equivocada, que de no ser aclarada, había de dar lugar a que se siguiera formando juicios desviados, que perjudican a todos: a los que los leen, a los que los escriben y a los que se les censura una vez más, impropiciamente.

Parece ser que estamos tan predisuestos a desviarnos, que todo cuanto se refiera a subsistencias induce a todos a ver en los «harineros» el principio, medio y fin de toda calamidad pública: que sube el trigo, censura porque con nuestra influencia conseguimos mover el resorte económico; que dicen que va a bajar, censura porque nosotros impediremos la baja; y que el señor alcalde es atacado encubiertamente, pues censura porque nosotros tenemos la responsabilidad del inventado fracaso del señor alcalde; los señores Garrigó y Navarro se equivocan o quieren subir, pues nosotros somos la escalera; que nos defendemos, pues somos irreverentes con todos; que callamos, pues es que estamos llenos de culpa.

Nosotros no pretendemos ni mucho menos, el que la opinión deje de juzgarnos; pero sí pedimos a todos y con todos los respetos adecuados el que no se acojan las fantasías del primer soñador que se presente como artículo de fe, y que cuando de los «harineros» se trate, procuren fijarse un poquito más, pues estos «harineros» han recibido mucho y a muchos, unas veces de palabra y hechos y casi siempre con hechos.

Nuestros testigos de cargo han dicho siempre estas o parecidas cosas: «Yo poseo datos de trigo a tal precio... los salvados están a tal precio... la ley obliga a tal cosa a los harineros... hay una gran existencia de trigo...» Y cuando serenamente se ha contestado por los «harineros»: «Venga el trigo, ¡tome el salvado!, ¡venga la harina!, ¡aplíquese la ley!», se ha debilitado la afirmación del testigo, hasta venir en conocimiento de que ha existido un pequeño error, etc., etc., y a la nueva ocasión, vuelta a empezar, para llegar siempre a la conclusión de que para hacer harina, los harineros; para defender, los abogados; para curar, los médicos...

Y pidiendo perdones por estas digresiones oportunas y de mucha necesidad, permitásemos el aclarar otro nuevo «negocio de los harineros», referente a la subasta de QUINIENTAS NOVENTA Y OCHO toneladas de trigo Hard-Winter número 2, procedente de la descarga del vapor «Abaris».

El vapor «Abaris» llevó, juntamente con las 2.800 toneladas de trigo del Gobierno, 1.900 toneladas más de libre contratación, pertenecientes a la casa DREYFUS, y a la consignación de varios receptores de esta plaza.

Por la distinta interpretación dada a una cláusula del contrato, uno de los receptores ha dejado de cuenta las 598 toneladas a su destino, y la casa Dreyfus ha dispuesto la venta en pública subasta de dicha partida para cumplir un requisito de índole jurídica.

El Gobierno, pues, no ha cedido nada a los harineros a precios extraordinarios, ni creemos al Gobierno en tan precaria situación que necesite de momento medio millón de pesetas.

El trigo del Gobierno se está retirando por cuenta del mismo, sin que se sepa hasta ahora su criterio referente a nuevos precios, ya que continúa manteniendo los ofrecidos a la Junta provincial de Subsistencias.

Y para terminar, y como comentario al comentario, si la Junta de Subsistencias hubiera adquirido el trigo a sesenta pesetas y hubiera sido verdad que el Gobierno iba a regular el trigo del vapor «Abaris», o fuera verdad que existían tan grandes bajas en los precios, en buena lógica habría que convenir en que habría realizado un mal negocio la Junta de Subsistencias comprando el trigo.

La Asociación de Fabricantes de Harinas.

COMISIÓN DE SUBSISTENCIAS

Presidida por el alcalde se reunió ayer, mañana la comisión municipal de Subsistencias, acordando que se comunique al Gremio de horneros que desde el próximo viernes rijan los siguientes precios y peso para el pan:

Piezas de 70 céntimos, que actualmente tienen 880 gramos, deberá aumentarse el peso hasta 900.

Piezas de 35 céntimos, que actualmente sólo cuentan 435 gramos, deberá aumentarse a 450.

Piezas de 15 céntimos, de 185 gramos, deberá aumentarse a 192.

También se acordó que los tenientes de alcalde realicen las visitas a los hornos, acompañados de los inspectores de sustancias alimenticias, para garantizar no sólo el peso, sino la calidad del pan; que se castigue inexorablemente las infracciones, y que el que a la tercera vez incurra en falta, se dé cuenta al gobernador, como presidente de la Junta de Subsistencias, para que imponga un mayor correctivo con prisión subsidiaria correspondiente.

Se dispuso, igualmente, que los tenientes de alcalde inspeccionen las leñerías para garantizar la venta de la leña al precio de 60 céntimos litro y la bondad del artículo; obligar a las carbonerías a que vendan el carbón al precio acordado de 35 céntimos kilo, y finalmente se acordó que los expendedores de pan, panes, leche, carbón, azúcar, salbidas, patatas, huevos y jabón, fijen, en el plazo de tres días, en sitio visible del establecimiento, carteles anunciadores del peso y precio de los artículos, corrigiéndose cualquier extralimitación que cometan.

La comisión acordó reunirse de nuevo el próximo jueves, convocando al comisario de Abastos, para tratar de las hortalizas y otros artículos.

Disposiciones

El alcalde, una vez terminada la comisión, dió órdenes al jefe de la Guardia municipal, para que por los inspectores de cada distrito se obligue a todos los expendedores de los artículos antes citados, a que fijen los carteles anunciando el peso y precio, dentro del plazo improrrogable de tres días, y denuncien a los infractores de esta orden.

Cierre de un establecimiento

En virtud del informe emitido por la Inspección municipal de Sanidad, el señor alcalde ha dado las órdenes oportunas para que se proceda al cierre de la confitería de la calle de Serranos.

Reuma - Ciática - Artritis

CIATICARINA García Suárez
El más poderoso disolvente del ácido úrico. Alivio inmediato, curación segura

Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6
Calle de la Paz, 36, entresuelo

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

BLENORRAGIAS

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, gón, miltis, etc. es la inyección antiseptica Valentín Palacios.

Automóviles

La superioridad del automóvil DODGE sobre todos sus similares se prueba:

- Porque ES EL ÚNICO automóvil de su precio que lleva refrigeración adecuada a nuestro país, gracias a su potente bomba centrífuga.
- Porque podemos demostrar que la mayoría de DODGES recorren por lo menos 100.000 kilómetros sin recambiar ni una sola pieza.
- Porque su potente motor puede ser reemplazado hasta tres kilómetros por hora y lanzado hasta 90, siempre en marcha directa.
- Porque va provisto del sistema europeo de suspensión de BALLESTA Y MEDIA, que es de perfecta seguridad, y el único adoptado por las grandes marcas.
- Porque es el ÚNICO coche de su precio tapizado de cuero legítimo.

Y por mil razones más que puede usted comprobar cumplidamente en una prueba que le ofrecemos.

— Agencia en Valencia: Muñoz Degraín, 3 —

NOTA: A pesar de la triple acción del arancel, esta casa mantiene sus precios sin alza hasta nuevo aviso.

OBESOS

La obesidad es un signo decadente de la persona... Mantenga usted por todos los medios la corrección del busto y la agilidad de sus movimientos. La faja clásica «GLENARD» cumple estos altos objetivos. «EL EMBARAZO» es el estado fisiológico más delicado; dé usted un sosego a la dilatación forzada del vientre y será norma del resultado benéfico. La faja es presión graduable, de finísima batista, con elásticos laterales, es de uso imprescindible. LA CRUZ BLANCA, P. MARIANO BENLLIURE, 5 (mercado de las Flores).

Sarna

antisarminio... es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apesantan la vida.
Venta: San Fernando, 51. Farmacias y droguerías

Ayuntamiento

El peso y precio del pan

El alcalde celebró una importante reunión con el Gremio de horneros, para recabar del mismo una nueva baja en el precio del pan, que se traduzca en aumento del peso, con tendencia a restablecer el kilo de mil gramos. En atención a que en el mercado se ha operado una reducción en el precio de las harinas, puesto que la competencia motiva el que no se vendan ya a 80 pesetas, sino alrededor de 78, propuso al Gremio que, manteniéndose los mismos precios que en la actualidad rigen, se elevase en algunos gramos el peso del pan.

El Gremio aceptó en principio esta modificación, conviniendo en reunirse el jueves, a las seis de la tarde, para tratar de ello, y el alcalde ofreció, a su vez, convocar a la comisión municipal de Subsistencias, para señalar las bases del convenio.

También se trató en dicha reunión del descanso dominical, exhortando al alcalde a los horneros a que revocaran el acuerdo que se adoptó en la última sesión, prohibiendo a los asociados la elaboración de pan los domingos, y comendándose con dar cuenta al gobernador si persisten en esa actitud, puesto que debe prevalecer la libertad absoluta de los industriales.

Comisión de Subsistencias

Presidida por el alcalde se reunió ayer, mañana la comisión municipal de Subsistencias, acordando que se comunique al Gremio de horneros que desde el próximo viernes rijan los siguientes precios y peso para el pan:

Piezas de 70 céntimos, que actualmente tienen 880 gramos, deberá aumentarse el peso hasta 900.

Piezas de 35 céntimos, que actualmente sólo cuentan 435 gramos, deberá aumentarse a 450.

Piezas de 15 céntimos, de 185 gramos, deberá aumentarse a 192.

También se acordó que los tenientes de alcalde realicen las visitas a los hornos, acompañados de los inspectores de sustancias alimenticias, para garantizar no sólo el peso, sino la calidad del pan; que se castigue inexorablemente las infracciones, y que el que a la tercera vez incurra en falta, se dé cuenta al gobernador, como presidente de la Junta de Subsistencias, para que imponga un mayor correctivo con prisión subsidiaria correspondiente.

Disposiciones

El alcalde, una vez terminada la comisión, dió órdenes al jefe de la Guardia municipal, para que por los inspectores de cada distrito se obligue a todos los expendedores de los artículos antes citados, a que fijen los carteles anunciando el peso y precio, dentro del plazo improrrogable de tres días, y denuncien a los infractores de esta orden.

Cierre de un establecimiento

En virtud del informe emitido por la Inspección municipal de Sanidad, el señor alcalde ha dado las órdenes oportunas para que se proceda al cierre de la confitería de la calle de Serranos.

Reuma - Ciática - Artritis

CIATICARINA García Suárez
El más poderoso disolvente del ácido úrico. Alivio inmediato, curación segura

Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6
Calle de la Paz, 36, entresuelo

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

BLENORRAGIAS

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, gón, miltis, etc. es la inyección antiseptica Valentín Palacios.

Automóviles

La superioridad del automóvil DODGE sobre todos sus similares se prueba:

- Porque ES EL ÚNICO automóvil de su precio que lleva refrigeración adecuada a nuestro país, gracias a su potente bomba centrífuga.
- Porque podemos demostrar que la mayoría de DODGES recorren por lo menos 100.000 kilómetros sin recambiar ni una sola pieza.
- Porque su potente motor puede ser reemplazado hasta tres kilómetros por hora y lanzado hasta 90, siempre en marcha directa.
- Porque va provisto del sistema europeo de suspensión de BALLESTA Y MEDIA, que es de perfecta seguridad, y el único adoptado por las grandes marcas.
- Porque es el ÚNICO coche de su precio tapizado de cuero legítimo.

Y por mil razones más que puede usted comprobar cumplidamente en una prueba que le ofrecemos.

— Agencia en Valencia: Muñoz Degraín, 3 —

NOTA: A pesar de la triple acción del arancel, esta casa mantiene sus precios sin alza hasta nuevo aviso.

OBESOS

La obesidad es un signo decadente de la persona... Mantenga usted por todos los medios la corrección del busto y la agilidad de sus movimientos. La faja clásica «GLENARD» cumple estos altos objetivos. «EL EMBARAZO» es el estado fisiológico más delicado; dé usted un sosego a la dilatación forzada del vientre y será norma del resultado benéfico. La faja es presión graduable, de finísima batista, con elásticos laterales, es de uso imprescindible. LA CRUZ BLANCA, P. MARIANO BENLLIURE, 5 (mercado de las Flores).

Sarna

antisarminio... es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apesantan la vida.
Venta: San Fernando, 51. Farmacias y droguerías

Crónica teatral

RUZAFÁ

«Las delicias de Capua»
La zarzuela estrenada anoche en Ruzafá con el título que indica esta gaceta, no es de las que pueden ser acogidas con aplauso en nuestras columnas, sino todo lo contrario. El asunto y la mayor parte de los vulgarismos equivocados que pretenden amenizar el diálogo pertenecen al género que usualmente denominamos escáptico.

La literatura de «Las delicias de Capua», que firman los señores Llorca y Fernández Díaz, es, además, de una anodina mesquinidad. Más feliz resulta la partitura del maestro Rosillo, algunos de cuyos números se repitieron anoche.

Los principales intérpretes de «Las delicias de Capua» son, en Ruzafá, Adela Taberner, Concha García Ramírez, León, Tomás y Villagente.

El maestro Rosillo dirigió la orquesta y fue, al terminar la representación, llamado a escena.

ESLAVA

«El cuento del abuelito»
Una hermosa página de romanticismo, con abundancia de bellezas literarias, es el entretejido que con el título que antecede se representó anoche por vez primera en Eslava. Tres niñas—Julia, Teresa y Carmen—que juegan al amor, inducen a un abuelito a contar la historia de uno muy triste, que fue el primero suyo.

José Rausell evidenció sus cualidades de excelente actor, y Florentina Montaña, Angeles Gisbert y Angeles Benítez, muy especialmente la primera, trabajaron también con notable lucimiento.

Al final fue requerida la presencia del autor, señor Homs de Herrera.—J. C.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL
A las 6:30 Cine.
¡MENA, MENA, FILL DE DEU!...
ELS AMORS DE BENITA
A las 9:30 Cine.
ELS ENVENENATS
¡MENA, MENA, FILL DE DEU!...
A las 11:30 Cine.
¡MENA, MENA, FILL DE DEU!...
SALVAVIDES

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY
Estreno - Extraordinario - Estreno
«La neutral film», alemana; protagonista ESTHER CARENA, en el grandioso drama

: Lazos rotos :

4 partes
Terminará la sesión con la película cómica, en dos partes,

Un verdadero héroe

por CASIMIRO
NOTA. Próximamente, grandes estrenos.

LIRICO

Miércoles kilométrico
— EXITO - EXITO —
cada vez mayor éxito, de la colosal película en seis partes (dos jornadas),

Petit café

Por el rey de la comedia,
— MAX LINDER —
Presentación de la hermosa
— MARIA JACOBINI —
en su creación de la conocida y célebre obra,

COMO LAS HOJAS

Cuatro partes
Una COSA de EL
y como tal, de una gracia loca
¡11 partes! ¡5.000 metros de películas!
Viernes:
La course du flambeau (extraordinaria)
(El camino de la antorcha)

Clinica del Palau

DOCTOR VALLS - Vidas urinarias
VENÉREO : SÍFILIS : PÍBL
Consulta: de 10 a 2 y de 5 a 9
Palau, 14 (frente a Correos)

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

BLENORRAGIAS

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, gón, miltis, etc. es la inyección antiseptica Valentín Palacios.

Automóviles

La superioridad del automóvil DODGE sobre todos sus similares se prueba:

- Porque ES EL ÚNICO automóvil de su precio que lleva refrigeración adecuada a nuestro país, gracias a su potente bomba centrífuga.
- Porque podemos demostrar que la mayoría de DODGES recorren por lo menos 100.000 kilómetros sin recambiar ni una sola pieza.
- Porque su potente motor puede ser reemplazado hasta tres kilómetros por hora y lanzado hasta 90, siempre en marcha directa.
- Porque va provisto del sistema europeo de suspensión de BALLESTA Y MEDIA, que es de perfecta seguridad, y el único adoptado por las grandes marcas.
- Porque es el ÚNICO coche de su precio tapizado de cuero legítimo.

Y por mil razones más que puede usted comprobar cumplidamente en una prueba que le ofrecemos.

— Agencia en Valencia: Muñoz Degraín, 3 —

NOTA: A pesar de la triple acción del arancel, esta casa mantiene sus precios sin alza hasta nuevo aviso.

OBESOS

La obesidad es un signo decadente de la persona... Mantenga usted por todos los medios la corrección del busto y la agilidad de sus movimientos. La faja clásica «GLENARD» cumple estos altos objetivos. «EL EMBARAZO» es el estado fisiológico más delicado; dé usted un sosego a la dilatación forzada del vientre y será norma del resultado benéfico. La faja es presión graduable, de finísima batista, con elásticos laterales, es de uso imprescindible. LA CRUZ BLANCA, P. MARIANO BENLLIURE, 5 (mercado de las Flores).

Sarna

antisarminio... es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apesantan la vida.
Venta: San Fernando, 51. Farmacias y droguerías

Gacetillas

Se encuentra enferma de algún cuidado, hasta el punto de que anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Vicenta Pérez, madre de nuestros queridísimos amigos don José Mateu Pérez, Presbítero, Beneficiado de San Martín, y don Vicente.

Que el Altísimo conceda a la enferma lo que más le convenga para su salud eterna.

La Cámara de Comercio ha recibido del señor ministro de Estado el siguiente telegrama:

«En respuesta su telegrama día 8, le participo que Gobierno tiene presente interés viticultura nacional y hará en su defensa en negociaciones que se establecen con Suiza, como ya viene haciendo con Francia, cuanto le sea posible, teniendo en cuenta también los intereses generales de la producción española y la actitud de aquellos Gobiernos.»

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «BRUPTIVOL» López Moreno.

Para cumplimentar un servicio encomendado a la Cámara de Comercio por el señor gobernador interior de la provincia, por orden de la superioridad, referente a paros forzados, la expresada Cámara ruega a los señores industriales a quienes afecte este asunto se pasen por las oficinas de la mencionada Corporación (Pl. y Margall, 1, principal) o envíen nota informativa sobre los siguientes extremos:

Primer. Los casos de paros forzados que existan o tiendan a manifestarse en los centros industriales.

Segundo. Número de obreros a quienes afecte el paro.

Tercero. Si éste es total o sólo de algunos días por semana.

Cuarto. Si se refiere a todos o parte de los obreros de las respectivas industrias a que están afectadas por dicho fenómeno.

Quinto. Iniciativas de carácter local, particulares u oficiales que hayan surgido o estén en preparación para atenuar los efectos del paro forzoso.

Sexto. Caso de ser diversas las industrias en paro forzoso o riesgo inminente de sufrirlo, se especificará lo referente a cada ramo industrial.

PIANOS GOMEZ
EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS
C. MAESTRO CHAPI, 3

Hoy a las once celebrará sesión la Junta provincial de Subsistencias.

Parece que los representantes de la Clase Media tienen el propósito de abordar frente al problema de las subsistencias, como se ha hecho en otras provincias, a fin de que se tomen medidas radicales para conseguir el justificado abastecimiento de las telas, calés, pastelerías, ultramarinos y otros artículos.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
Del Ayuntamiento de Alboraya, 1.077'30 pesetas; Canals, 1.168'67, y el mismo, 850.

La Sociedad obrera Unión de Trabajadores del Grao ha acordado ingresar en la Confederación de los Obreros Católicos de Levante.

Así nos lo comunica su presidente, don Elías Oliver.

LA UNION FABRIL DE ASIENTOS Y TABLEROS de Madera, S. L., se ha trasladado a la calle del Mar, número 27.

Las enfermedades del estómago, aparato digestivo, etcétera, desaparecen tratadas debidamente por las aguas minerales. En el depósito general, San Vicente, 125, frente a Olympia, encontrará usted la indicada para su dolencia.

En la curación de toda clase de afecciones causa maravillosos efectos la insuperable agua de los Hervideros de Cofrentes.

Verdaderamente notable fué la conferencia (tercera del curso) sobre «Metalisteria valenciana», organizado por la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad) que dió anoche el doctor don José María Ibarra y Folgado, pues altamente secundado por su compañero el doctor don Constantino Ballester, ex director del Museo Arqueológico de Barcelona, pudo presentar a sus oyentes, aparte de numerosas láminas, varios interesantes ejemplares del arte y la industria ibérica y romana, procedentes de las últimas excavaciones practicadas en Játiva por el doctor Ballester.

El próximo martes, y en forma no menos agradable o instructiva, tendrá lugar la cuarta conferencia.

El mejor aconsejamiento conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH; pedido de esta manera, pues de lo contrario os darán imitaciones.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria hoy miércoles, a las seis y media de la tarde.

Para hoy a las once ha sido convocada la Diputación provincial, con el objeto de celebrar sesión en pleno.

Ateneo Científico.—Hoy a las seis de la tarde dará una conferencia en este Ateneo el culto profesor de Ciencias don José Ballester Gozalvo, desarrollando el tema «La nueva Universidad francesa y los compañeros».

Dada la competencia del joven conferenciante, es de esperar que el salón de actos del Ateneo se vea concurridísimo.

El gobernador accidental señor Montilla, con el laudable propósito de acabar con el abuso que bastantes mal educados cometen fumando en los salones de espectáculos y en los tranvías, ha reiterado las más severas órdenes a los empresarios y al director de la Compañía de Tranvías para que los aposeñadores y los cobradores sostengan la prohibición a todo trance.

Además, ha ordenado a los agentes del cuerpo de Seguridad que vigilen escrupulosamente para que nadie fume en las salas de espectáculos, y si alguien se resiste e

obedeceres, que lo saquen del teatro y lo lleven al retén de Policía, con el fin de imponerle 500 pesetas de multa o encerrarle en la cárcel.

En el Instituto General y Técnico se interesa la presentación, dentro del más breve plazo, de los alumnos que han salido de dicho centro, procedentes del Instituto de Castellón, don José y don Miguel Carré Pavia.

Necrología

Don Juan Mateu Pascual

Verdadera pena nos causó anoche la noticia del fallecimiento de uno de nuestros queridos compañeros en la Prensa.

Juanito Mateu, como le llamábamos los íntimos, víctima de rápida enfermedad, falleció ayer, a última hora de la tarde.

No tenemos noticia de su dolencia, y la inesperada y fatal nueva nos produjo tal trastorno, que sólo tenemos ánimo el escribir estas líneas para elevar al cielo nuestras oraciones y pedirles a los actores en sufragio de su alma.

Diario religioso

SANTORAL. Hoy.- Santos Juliana, virgen y mártir. Obispo: Eneas, Isaías y Jeremías.

Aviame sin abstención de carnes para los que tienen la Bula, y con abstención para los que no la tienen.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. Indulgencia por la Bula de Cruzada. No se puede celebrar Misas rezadas de Oficio.

CULTOS. Cuarenta Horas.-Continúan en la parroquia de la Santísima Cruz, fundadas por los condes de Elna y Boronat y don Carlos de Borja.

Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde. Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde. Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde.

Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde. Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde. Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde.

Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde. Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde. Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde.

Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde. Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde. Se desayuna y se celebra la Misa de la tarde.

cinco y media de la tarde, ejercicio del Via Crucis y misas doctinales, sermones y oraciones. En la Casa Notarial, a las seis de la tarde, Rosario, catequesis, oración y Via Crucis.

Ejercicios espirituales.-Continúan en la Compañía, a la Asociación de Madres Católicas, a las nueve y media de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Movimiento del puerto 16 de Febrero. Entrados. Nino-Pitágoras, del señor Reali, procedente de Cádiz, en lastre.

A la carga. Medana, del señor Winstanley, para Londres, con cargo general y fruta.

Descargando. Erideneza, del señor Behn, con cargo general y fruta.

Salidos. Tarantía, del señor Aguirre, para Nueva York, con cargo general y fruta.

Salidos. Sidi-Abdellah, del señor Atienza, para Cádiz, con cargo general y fruta.

Crónica musical

El trío de Valencia. Esta entidad musical que forman tres jóvenes y distinguidos profesores, el pianista Emilio Marco, el violinista Ismael Simó y el violonchelista José Lloret, llenos de entusiasmo por el prestigio de su arte, se darán a conocer al público valenciano el próximo domingo, en la sala del Conservatorio.

La primera manifestación del trío de Valencia será inmediatamente seguida de otras dos, constituyendo una serie de conciertos cuyos programas comprenderán escogidísimas obras clásicas y modernas.

La iniciativa y el noble y sincero amor a la música evidenciado por el trío de Valencia, deben ser acogidos con atención y simpatía por el público flamante, que entre nosotros tan escasamente puede intensificar su cultura en el orden de la música de cámara.

Federación Taquigráfica Española. Representación Valenciana. El lunes 16 celebró esta cuatrida entidad el reparto de premios del curso 1921-1922 a los alumnos de las clases de Taquigrafía que la misma sostiene.

El acto tuvo lugar en el salón de conferencias del Fomento Industrial y Comercial. La velada fué presidida por don Rafael del Solar, en representación del excelentísimo señor capitán general, don Julián Sanjuán, en representación de nuestra primera autoridad eclesiástica; el concejal señor Fco. por el excelentísimo Ayuntamiento; el delegado regio de Enseñanza, señor Castelló; el director don Mariano Gómez; la profesora de Taquigrafía señorita Natividad Portillo, y los señores Lloret, presidente de la F. T. E.; Quiles, por los taquigrafistas de Chelva; Paus, Sordanián (E.); Gibert, Belenguer, Blasco, Miró, García del Real y Sánchez Perales, excoando su asistencia el gobernador interino señor Montilla y el alcalde interino señor Fargosa.

El secretario de la Federación, señor Miró, leyó una Memoria descriptiva de la labor realizada por los taquigrafistas valencianos, la que puso de manifiesto el constante desarrollo de la Sociedad.

El maestro Favas tocó al piano selectas composiciones; la señorita Pilar Bellón recitó con suma delicadeza una breve y hermosa poesía; los señores Quinzá e Irurzun deleitaron al público, cantando el primero varias romanzas, y ejecutando el segundo, en la flauta, una linda y difícil zarzuela. Todos ellos fueron muy aplaudidos por el auditorio.

sublimidad, que cautivó al auditorio, obligándole a aplaudir repetidas veces. De manos de don Rafael del Solar recibieron artísticos permisos las alumnas señoras Elvira Batón, Pilar Batón, Sara Vidal, Elvira González, Lolita Bastida, Carmen Rodríguez, Carmen Pons y Joaquina Martí, y los alumnos señores don Luis González, don Juan Pina, don Francisco Martínez y don Joaquín Gómez Polo.

Leyeron discursos el señor Lloret, uno propio y otro del señor Real Merli, y el señor Blasco, que también fueron aplaudidos. Habló el señor Faus e hizo el discurso-resumen el joven taquigrafista de esta Universidad don Mariano Gómez González, quien mostró su satisfacción por el hermoso acto realizado, y prometió colaborar por el engrandecimiento de la taquigrafía, y con su oratoria original, ilustró y proporcionó agradables momentos a todos los oyentes, escuchando merecidos aplausos.

Don Rafael del Solar pronunció un breve discurso, lleno de agradables notas, y el señor Fco. Cremades, a quien la Federación debe el haber obtenido de nuestro Ayuntamiento una subvención de 500 pesetas, dijo que, aun cuando ésta se redujera, el Ayuntamiento ha patentado, al otorgarla, su protección a la cultura valenciana, y ello significa además un homenaje a las Corporaciones oficiales de Valencia para que favorezcan la obra cultural de la Federación Taquigráfica. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

El señor Del Solar cerró la velada, dando un viva a España y otro a la Federación Taquigráfica, que todos los concurrentes contestaron con entusiasmo.

Castellón 16 de Febrero. UN HOMBRE MUERTO. Al aparecer en la estación de Burriana, del tren rápido, Vicente Fandos Enrique, de 60 años, fué arrojado por las ruedas, quedando su cuerpo horrorosamente mutilado.

Avisos de Corporaciones. Ayuntamiento de Valencia.- Comisión especial de Enanche. Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza, en la casa número 17 de la calle Vuelta del Ruisefor, solicitada por don José Arteta, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 de Marzo próximo.

Valencia 14 de Febrero de 1921.-El alcalde accidental, J. Fargosa.

Comerciales

Mercedes extranjeras. Servicio especial y directo del "Diario de Valencia". Ambaros, 14. Restos de los vapores eteroy y otros.

Devido a la mala situación del mercado holandés, las cajas del vapor «Fauna» han sido transportadas a Alemania, obteniendo los siguientes precios: Medias cajas blood oval, de 10'30 a 13'00.

Castellón 16 de Febrero. UN HOMBRE MUERTO. Al aparecer en la estación de Burriana, del tren rápido, Vicente Fandos Enrique, de 60 años, fué arrojado por las ruedas, quedando su cuerpo horrorosamente mutilado.

Militares. A PORTA-COELLI. Hoy, a las ocho de la mañana, saldrá en dirección a Porta-Coelli el capitán general señor Primo de Rivera, acompañado de su ayudante señor Dal Soler.

A COMPARECER. Se interesa la presentación en este Gobierno militar del recluta Enrique Quinteros Ceballos, para enterarle de un asunto que le concierne.

Subasta. Procede de la testamentaria de don Juan Vitoriano, se subastarán y rematarán, si a posturas fueran aceptables, el día diecinueve del corriente mes de Febrero, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Miguel de Cas y de Ceballos, Góndola número 15, un inmueble, y con intervención del corredor col. gl. do don Francisco Canut Gual, que habita en la calle del Rey, don Juan Antonio, en varios solares situados en Va en la plaza de Canoas del Castillo y calle continuación de la d-1-Gravador Esteve.

Subasta. Procede de la testamentaria de don Juan Vitoriano, se subastarán y rematarán, si a posturas fueran aceptables, el día diecinueve del corriente mes de Febrero, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Miguel de Cas y de Ceballos, Góndola número 15, un inmueble, y con intervención del corredor col. gl. do don Francisco Canut Gual, que habita en la calle del Rey, don Juan Antonio, en varios solares situados en Va en la plaza de Canoas del Castillo y calle continuación de la d-1-Gravador Esteve.

Sucesos

EL ROBO EN SANTO TOMAS. No hay nada de nuevo de este casualísimo robo, a pesar de las ridículas notas oficiales que facilitó la policía. Nosotros no nos hacemos cargo de ellas, y nos limitamos a tener que reírlos.

TIROS Y ESCANDALO. Ayer tarde, la policía ha presenciado a dos caracterizados adulterios, a quienes se encontró en la plaza de la Estación, al parecer con el propósito de tomar el tren, e internaron en la casa de Gibraltar, siendo perseguidos por los de Vigilancia, y cuando estaban frente a los huecos de la estación emprendieron precipitada fuga.

ACCIDENTE DE AVIACION. En las primeras horas de la noche hubo de aterrizar violentamente en un campo de algarrobos del término de Benifayó, un aeroplano conductor de la correspondencia entre Francia y Marruecos.

DISPAROS Y LESIONES. Ayer tarde, en una alquería denominada de Las Bañales, sita en la Vira de Guisquar, por resacas antiguas se emprendieron a tiros de escopeta el guardia jurado Juan Ros Sanchis y el labrador Rafael Pascual Genovés.

Movimiento de población 16 de Febrero. Nacimientos, 22. Defunciones, 14. Remedios Enguñados Navarro, de 29 años, de gastroenteritis.

Militares. A COMPARECER. Se interesa la presentación en este Gobierno militar del recluta Enrique Quinteros Ceballos, para enterarle de un asunto que le concierne.

Subasta. Procede de la testamentaria de don Juan Vitoriano, se subastarán y rematarán, si a posturas fueran aceptables, el día diecinueve del corriente mes de Febrero, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Miguel de Cas y de Ceballos, Góndola número 15, un inmueble, y con intervención del corredor col. gl. do don Francisco Canut Gual, que habita en la calle del Rey, don Juan Antonio, en varios solares situados en Va en la plaza de Canoas del Castillo y calle continuación de la d-1-Gravador Esteve.

UNA POCA DE ATENCION. Verdades que interesan a ambos sexos. La calva del gran torero Rafael Gómez, «Gallo», es un mientis para los específicos infalibles para devolver el cabello a los calvos, pues Rafael y otros los habrán probado todos, y siguen calvos. Lo que se puede ofrecer, sin engañar a nadie, son específicos para evitar la caída del cabello, lo que hacemos presentando al público el

CHAMPOIG ORIENTAL, para el lavado de cabeza, y el RON QUINA HERCULES, para darse fricciones. Con el Champiogo Oriental desaparece la caspa, usándolo cada 15 días aproximadamente, y el Ron Quina Hercules, empliéndolo al peinarse, se logrará poner el cuero cabelludo en perfecto estado de higiene, ya que se destruirán los gérmenes que ocasiona el descuido, restando un cabello abundante y sedoso, tanto en el hombre como en la mujer.

Vicente Ibáñez. San Vicente, 138, y En Sanz, 1 -- VALENCIA. La casa en mejores condiciones en estos productos y en material para afetar y afetarlos.

Gramófonos y discos. A precios muy reducidos. Al contado y a plazos. Casa GRIZNER P.I. Y MARGALL, 14. Teléfono 48.

LA VOZ DE SUAMO. MARCA REGISTRADA. Vello, Canas. Si quiere usted acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregunte a cualquiera: ¿Dónde las quitó? y verá como le dicen, que no hay otra cosa más que la de la casa Liberros, en Valencia. La receta será de 10 a 1 y de 4 a 6. Consulta diaria, incluso hasta la 1. Tinta negra. La más limpia a 250 pta. libro. No confundir con ninguna otra casa. Marca registrada patentada núm. 23.150.

Semana Ford. LA FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. CADIZ y sus Agentes vendedores en España, invitan a usted a presenciar la magna demostración del tractor FORDSON trabajando en toda clase de cultivos y por mediación de la polea, en la Granja Agrícola cedida por el excelentísimo Sr. Duque de Tovar, en Torrejón de Ardoz (provincia Madrid), los días 25, 26 y 27 de Febrero. Si quiere convencerse de las excelentes cualidades del tractor Fordson, solicite informes e invitaciones de Ford Motor Company, S. A. E. Cadiz, o del AGENTE SPORT, S. A. - Bailén, A y Pelayo, 7.-Valencia.

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores ROMEU Y ESCOLANO de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

EL COLEGIO Hispano Francés. 1ª y 2ª enseñanza. Isabel la Católica, 7. Abrió el 15 de Febrero de 9 mañana a 2 tarde y 8 a 9 noche. Tres cursos gratuitos para señoritas y jóvenes de FRANCES TAQUIGRAFIA CÁLCULO MERCANTIL INGLÉS. Está ya abierta la matrícula. 7, Isabel la Católica, 7.

Máquinas parlantes HISPANIA. Discos y gramófonos al contado y a plazos. Gran rebaja de precios en los discos de ITTA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composuras en aparatos. CURACION RADICAL. Limpia y garantiza de herpes ligeros, úlceras, fístulas, callos, cáncer, lupus y eccemas, etc. Devalguen de honorarios a 700 pesetas. La institución y pliego de condiciones por las que se ha de regir la subasta, está de manifiesto en la ciudad española y el corredor facilitará más antecedentes. Se alquila. espelso local propio para cualquier industria, almacén, garaje o cuartel, en la calle de Aragón, 27, cerca en la misma.

Vides americanas. del propietario viticultor Adolfo Herrero, Haro. La casa más ligera e importante de la Rioja. J. Hermosos barbados de Chaselas 41, B. R. Riparia, 3.309 y Lot. Estacas y estaquillas de dichas variedades. PRECIOS POR CORRESPONDENCIA.

Carbones minerales. para cocinas económicas, calefacción e industrias. Servido a domicilio a razón de 125 pesetas tonejada. Despacho: Zaragoza, 12, pral., teléfono núm. 441.

Vides americanas. Se venden 100.000 barbados injertables, de las distintas variedades para selección, mucho brote y grande desarrollo. Pedidos por correspondencia. Ciraco Larasa, Zaragoza.

Servicio al Brasil y Rio de la Plata. El vapor Knuthamsun cargará en Valencia el día 25 de Febrero, admitiendo carga para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas eventuales en Santos y Rio Janeiro. CONSIGNATARIOS, CALABUIG Y ESPONA, Ltda. Para informes en Valencia, despacho, calle del Gobernador Viejo, 18, principal, teléfono, 1404.

La Maravilla del Campo. Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación. Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Subasta. Procede de la testamentaria de don Juan Vitoriano, se subastarán y rematarán, si a posturas fueran aceptables, el día diecinueve del corriente mes de Febrero, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Miguel de Cas y de Ceballos, Góndola número 15, un inmueble, y con intervención del corredor col. gl. do don Francisco Canut Gual, que habita en la calle del Rey, don Juan Antonio, en varios solares situados en Va en la plaza de Canoas del Castillo y calle continuación de la d-1-Gravador Esteve.

Vendo. cuatro máquinas de hacer media, e si nuevas, de los números 8, 9, 10 y 12. Rustin-Aguayo, calle Mayor, núm. 21 y 24.

Plantel de olivos. Se vende plantel de olivos, del ferrocarril Guanolet roel y Manzanilla, de primeras clases, de un año, de dos y de tres, al precio de 100 a 150 pta. las 100 plantas, incluido el escudo al pie de cada árbol que es el plantel más apreciado para el buen a ricultor. Pídesen en este detalle, pues se ha resultado con pie borde el olivo, se aranean muchos a los años, por criar mucha rama y raíces profundas y no dejar crecer grandes las árboles. Hay que tener en cuenta que los antiguos olivos todos son de pie var y son de clase grande, que es la clase más conveniente. Para más detalles dirigirse a Vicente Rosario Martín (Industria).

Traspaso. con o sin género, de una tienda en punto muy céntrico, local para almacén y vivienda, en la calle Conde Almózar, 5, 25, derecha, de 1 a 3.

Material. se venden de construcciones, maderas, cuchillos, etc. MURIZ Y H. DE ALBA. Avenida del Puerto, 121 y Colón, 8, teléfonos 947 y 3.365. Botellas. Tipo Vichy, limpias se compran a cuarenta céntimos, en el Pósito Comunal del Agua de los Hervideros de Coirentes, Grao Vía 63. Calefacciones. Cocinas, salamandras, carbones especiales. MURIZ Y H. DE ALBA. Avenida del Puerto, 121 y Colón, 8, teléfonos 947 y 3.365. Botellas y vidrio roto. La Comercial Vidaria paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto. Borrull, 24, teléfono 1.052. Avisadas en casa a domicilio. Almacenes. se alquilan magníficos, de nueva construcción. MURIZ Y H. DE ALBA. Avenida del Puerto, 121 y Colón, 8, teléfonos 947 y 3.365. Máquina para coser. Se vende una completa nueva, de néctica, bob na central, Bliba, 11, bajo. Phonolas. harmonium y piano de órgano de las mejores marcas, Hagen, Nipal y Bechstein, Plaza de Tíuan, 17, despachos.

LAS CORTES

SENADO

A las tres y media da comienzo la sesión. Preside el señor Sánchez de Toca. En el banco del Gobierno el señor Dato y los ministros de la Guerra, Fomento, Instrucción pública, Hacienda y Trabajo. El ministro de la Guerra sube a la tribuna y lee los siguientes proyectos de ley: Modificando el reglamento por que se rige la real y militar orden de San Hermenegildo. Fijando la forma de conceder pensiones por sufrimientos por la Patria a generales, jefes, oficiales y particulares. Aclarando algunos párrafos de la ley de 29 de Julio, sobre abonos y gratificaciones por efectividad a los subalternos. Haciendo extensivos a los cabos e individuos de la Guardia civil y carabineros el sueldo a los 20 años de servicios efectivos. Disponiendo que las obras de defensa nacional que exijan reserva, pueda realizarse directamente la Administración. Modificando las condiciones para el ascenso a alférez. Haciendo extensivos a los celadores de fortificaciones los beneficios de la ley de Junio de 1918. Se gestiona que el Estado conceda un crédito para reparar el edificio siniestrado, instalándose en él todas las dependencias que existían, y además la Centrales de Cortes y Telégrafos. El señor Casares pide que se aumente la guarnición de Sanjaume. El vizconde de Eza promete atender el ruego. El señor Sánchez de Toca concede la palabra al señor Cavestany. Este anuncia una interpelación sobre el viaje de don Alfonso a la América del Sur, y otra sobre los actos del Gobierno. El señor Dato acepta ambas interpelaciones. El presidente de la Cámara dice que no pueden aceptar en primera, por estar incluido dicho asunto en el Mensaje de la Corona, y no haberse discutido aún dicho Mensaje. El señor Cavestany acepta la indicación del presidente y se limita a formular un ruego. Opina que el viaje debe llevarse a cabo sin anteponer otro cuestionar. Pide la opinión de toda la Cámara. El señor Dato dice, dirigiéndose al señor Cavestany, que es tan gran poeta fecundo, que hace versos cuando habla. Aplaudido la política de aproximación a América, pero dice que no puede fijar el Gobierno la fecha de dicho viaje. (Entra en la tribuna diplomática el presidente de la república de Liberia.) El señor Cavestany reacciona. Dice que ha venido hoy a la Cámara con ánimo de poner punto final a su vida política. Dado—añade—de lo que yo sólo puedo ser propio juez, vengo a hacer público mi apartamiento del partido liberal-conservador. Como al abandonar la casa solariega en la que he vivido muchos años, no he de buscar otra en donde refugiarme, pongo punto final a mi vida política. Declara que el móvil que a ello le ha impulsado ha sido puramente personal. Afirma que en la dirección del partido conservador no importa la justicia ni la equidad. A nadie extrañará que puedan sentirse agraviados, aunque yo reconozco que hoy, para sentarse en el banco azul, se necesita ser verdadero republicano. Anuncia que al terminar de hablar abandonará el salón de sesiones, a donde no volverá, a menos que los sitios intereses de la Patria así lo reclamen. El señor Cavestany abandona el salón, como anunció, diciendo el señor Dato se levanta para contestarle. Los señores protestan de la desconfianza del señor Cavestany, y aplauden al señor Dato, pasando luego por el banco azul para saludarle. En la Cámara continúan los rumores, por lo ocurrido, que es muy comentado. El señor Royo Villanova (don Ricardo) censura el proceder del señor Cavestany, que no quiso escuchar la réplica del señor Dato. Este incidente coarta el orador y se obliga a no extremar sus ataques. Censura al señor Espada, que en el Ministerio de Instrucción suprimió las becas de pensiones para los estudiantes. Lamenta la ausencia del señor Argüelles. Pregunta las razones que ha tenido el Gobierno para quitar la real orden sobre el arancel del azúcar. Agradece después la asistencia del señor Dato a la Cámara. Recuerda la actitud de los labradores de la vega zaragozana y añade que los remolacheros y azucareros no piden anticipo, como la Prensa, ni la elevación de los aranceles, como los catalanes, ni auxilios, como la Banca catalana. Sigue diciendo que como no se ha restablecido la real orden sobre el arancel, se cerrarán las fábricas por dos años, cosa fatalísima para la provincia remolachera. Ello representa 60.000 hectáreas que cultivan 35.000 obreros y 60.000 familias del campo sin trabajo. Píense el Gobierno—añade—que nada debilitará tanto sus fuerzas como la injusticia. Venga el abaratamiento, pero para todos los artículos. El señor Dato dice que el problema azucarero es complejísimo y una de las más ávidas preocupaciones del Gobierno. Pide a los azucareros que tengan confianza en la gestión del Gobierno, que examina el asunto y que en el Consejo de hoy volverá a hacerlo, pidiendo a Dios le inspire en el acuerdo. El señor Espada se defiende de los ataques respecto a su gestión en el Ministerio de Instrucción pública y afirma que su intervención en la cuestión del azúcar ha sido consecuencia del abaratamiento de la vida. El señor Royo reacciona. El señor Prat se refiere a los comunicados que publicó estos días la Prensa sobre la cuestión del azúcar en relación con los confiteros. El señor Royo y Pastors.

El señor Prat: Los pasteles los hago fuera de la Cámara, y la gente los compra porque son buenos. Lee las comunicaciones de las Cámaras de Comercio e Industria protestando contra la elevación de los aranceles. El señor Royo pide al Gobierno consulte a las Juntas técnicas. El señor Argüelles hace constar que en cuestiones de abastos es ponente el ministro de Fomento. El señor Guillén Sol protesta de que se decline la responsabilidad de las cuestiones arancelarias en el ministro de Fomento. El señor Espada defiende su gestión. El señor Estelat se ocupa de la cuestión de los azucareros y remolacheros en la provincia de Granada. Espera que se cumpla el ofrecimiento del señor Dato de resolver el asunto en el Consejo, armonizando todos los intereses. El señor Espada le contesta. Orden del día: Se constituyen varias comisiones y se levanta la sesión a las siete en punto de la tarde.

CONGRESO

Bastante animación en escaños y tribunas. Preside el señor Sánchez Guerra. Hay gran expectación por conocer el resultado de la votación del acta por Torroella. Después de leída es aprobada por 158 votos contra 39. La votación es objeto de grandes comentarios, pues se creía en la derrota del director de los Registros, señor Fournié. Votan en contra los romanonistas, regionalistas y mauristas. Se pone a votación el acta de Castrojeriz, interviniendo en su discusión el marqués de Villabragima. Es aprobada por mayoría de votos. Seguidamente se discute la de Navalnoral, combatiéndola el señor Pinies. El señor Pinies hace resaltar la situación de inferioridad en que se encuentra la mayoría para defender las actas. Dice que el Gobierno, donde radican las personas principales del partido, se ausenta durante la discusión. Tenemos que defendernos contra nosotros mismos. No se aviene a que el Supremo intervenga en el estudio de las actas graves, mermando la soberanía de la Cámara. El señor Rosado defiende el acta de Navalnoral, diciendo que no ha de obstaculizar el dictamen el criterio de uno de los magistrados. En votación nominal se aprueba el informe del Supremo que propone la proclamación del señor Rosado. Se aprueban las actas de Alboacoez, Seo de Urgel y Hoyos. El señor Saborit impugna el informe del Supremo sobre las actas de Oviedo, censurando al Gobierno. Habla de los aeropellos del gobernador en Pravia y Villaviciosa, obligado por el señor Bugallá. Se ocupa de la política del Gobierno en Asturias, censurando lo hecho en el distrito. Dice que la finalidad del Gobierno es conquistarse la gratitud de Melquiades Alvarez. Insiste en que, si la elección es válida para los otros diputados, debe serlo también para el señor Viñuales. Termina diciendo que el señor Viñuales está en la cárcel siendo inocente, y que otros políticos españoles debieran estar en aquella. El señor Rodríguez Viguri dice que el señor Saborit, a falta de argumentos, se ha dedicado a hacer política socialista. Defiende el informe del Supremo, creyendo que debe ser el señor Corona quien ocupe el tercer lugar. El señor Alvarez Valdés le contesta, rebatiendo algunos argumentos. Afirma que el Supremo ha procedido con gran consideración. El señor Saborit insiste en sus puntos de vista sobre la validez de la elección. Rectifican brevemente los señores Viguri y Alvarez Valdés, y se aprueba el dictamen. Se pone a discusión el acta de Arzúa. El señor Rodríguez Viguri pide que se aplaque la discusión, porque carece de algunos datos. El señor Sánchez Guerra dice que no puede alterarse el orden de la discusión. El señor Viguri insiste, diciendo que hay documentos llegados con posterioridad que prueban que sólo hay cinco votos de diferencia. El presidente insiste en que no se puede alterar el orden del debate. El señor Viguri afirma que el acta corresponde al señor Mella. Queda en uso de la palabra y se levanta la sesión a las 9'45.

Deportes

CICLISMO
Se convoca a Junta general ordinaria para elección de cuentas y renovación de cargos, en el domicilio del socio de la Velo-Club, Pascual Amorós, Pi y Margall, 43, a las nueve de la noche, del día de mañana.

A Montserrat
El gobernador civil, el secretario señor Luengo y otros funcionarios han marchado a pasar el día en Montserrat, de donde regresaron al anochecer.

A la hora de costumbre recibió a los periodistas el señor Martínez Anido, diciéndoles que reinaba tranquilidad completa.

De subsistencias
También comunitó el señor Martínez Anido que anoche se reunió la Junta de Subsistencias, tratando de la cuestión de las carnes, pero sin que pudiera tomarse un acuerdo definitivo, cosa que sucederá dentro de dos o tres días.

Manifestó su propósito el gobernador de llevar adelante la campaña en pro del abastecimiento de las subsistencias, y añadió que tiene muy buenas impresiones respecto de los dueños de tiendas de ultramarinos, quienes se hallan dispuestos a introducir rebajas en los artículos que exportan.

Detenciones
Por infundir sospechas a unos guardias de Seguridad fueron detenidos en el puerto siete individuos.

Espectáculos

Apolo.—Compañía de zarzuela y opereta. —A las 9'45: El niño judío y Pastora Imperio.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta. —A las 9'30: Ramón del alma mía, Las delicias de Capua y El tambor de granaderos.

Eslava.—Compañía de comedia. —A las 8: Camino adelante y El cuento del abuelito. —A las 9'45: La reina de la opereta.

Lirico.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Novedades.—A las 3'30: ¡Mena, mena, fill de Deu! y Els amors de Benita. —A las 9'30: Els envanents y ¡Mena, mena, fill de Deu! —A las 11'30: ¡Mena, mena, fill de Deu! y Salvavidues.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Moderno.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Solista.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Patronato de la Juventud Obrera.—A las 9'30: cine

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjase al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Barcelona

Dificultad
El Juzgado que entiende en los exhortos que han de dirigirse con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Barcelona, se halla ante la dificultad de no encontrar estampillas de 10 pesetas para ponerlas en dichos exhortos.

No es cierto
Los oficiales de las secretarías de los Juzgados de primera instancia han visitado al presidente de la Audiencia, negando piensan declararse en huelga, como asegura un diario de la localidad.

Batua
La policía ha practicado una batida en el barrio de Abarozanas, en la que se ha encontrado gran número de armas.

Los empleados municipales
Continúa la marejada entre los empleados municipales. Se espera con gran interés la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento.

Carteristas
Por orden gubernativa han sido deportados a sus respectivos pueblos 17 carteristas.

Viajeros
De Madrid llegaron el conde de Gamaño y Emiliano Iglesias.

Maniobras
El capitán general ha marchado hoy a Torre del Baró para presenciar las maniobras de la columna mixta.

Mejoria
Se halla mejorado en su dolencia el gobernador militar señor Aguado.

Gratitud
La Junta de farmacéuticos ha visitado al alcalde, dándole las gracias por haber solicitado se les pusiera en libertad.

Reunión
El alcalde ha impuesto varias multas a vendedores, por mermar en el peso.

Agresión y robo
Un sereno encontró a Luis Pardo, de 32 años, abandonado, sin sentido y con las manos atadas atrás. Presentaba dos heridas de arma blanca en la tetilla izquierda. Vuelto en sí, declaró que lo llevaba la cartera con 450 pesetas, y que supone que los autores de la agresión sean unos desconocidos, con quienes estuvo jugando durante la noche.

Los pescaderos
Se han reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del inspector de Abastos, una comisión de pescaderos. Se trató de abastecimiento de pescado.

Llegada
Ha llegado, procedente de Bilbao, el anarquista Elias Garcia Segarra, presunto autor de la muerte de un guardia de Seguridad y un vigilante.

Servicios policíacos
La policía ha detenido en la calle del Arco del Teatro a varios extranjeros sospechosos.

Como algunos se resistían, tuvieron necesidad de reducirlos, haciendo varios disparos al aire.

En el puerto fueron detenidos siete individuos de malos antecedentes.

Crimen.—Un muerto
Acaba de desarrollarse un sangriento suceso en la carretera de la Cruz Cubierta, barriada de Hostafranch. Un sujeto que iba en un taxi ha descendido de él, entrando en una taberna llamada La Araña. Parece que entre el sujeto y los concurrentes al mencionado establecimiento se ha originado una violenta discusión que degeneró en reyerta, de la cual ha resultado con una tremenda cuchillada en el cuello el sujeto que iba en el taxi, apodado El Chuchito, conocido carterista. Ha sido recogido y conducido al dispensario municipal de Hostafranch, donde ha fallecido. A lugar del suceso han acudido fuerzas de la Policía y Guardia civil, practicando tres detenciones. Se desconocen más detalles.

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 15.
4 por 100 interior.	70 70
4 por 100 interior fin mes.	00 00
5 por 100 amortizable.	92 60
4 por 100 amortizable.	87 00
Banco de España.	540 00
Tabacaleras.	271 00
4 por 100 exterior.	82 50
Francos.	52 45
Libras.	00 00
Marcos.	12 00

Consejo de ministros

A LA ENTRADA
A las siete de la tarde se reunieron los ministros en el Congreso, diciendo que se ocupaban de las subsistencias. El Consejo terminó a las nueve y media, facilitándose la siguiente nota oficial: Fomento.—El Consejo se ha ocupado detenidamente de las cuestiones relativas a las subsistencias, acordando la suspensión de la compra de trigo extranjero y almacenar el últimamente llegado, no indispensable en el mercado, dado los precios actuales, aplazando su venta al público para cuando las circunstancias puedan exigirlo. Se dio cuenta de las peticiones relacionadas con las pérdidas ocasionadas en la provincia de Cádiz, por el temporal. El ministro entró al Consejo de que había ya estudiado las obras públicas necesarias, y que había autorizado su ejecución, proponiendo estudiar los medios en la cuantía que las necesidades exijan y los recursos lo consientan. Se aprobaron expedientes de subasta referentes a la estación internacional de Canfranch, Tozo entre Batazar y San Lorenzo. Los ministros de Hacienda y Fomento quedaron encargados de una ponencia para el próximo Consejo, que se celebrará pronto, acerca del problema de azúcar, con relación al estado interior del mercado. Guerra.—Expedientes de adquisición de 18 chasis y seis autocamiones para los cuarteles de Intendencia en la Península y Africa.

Notable conferencia

El Catolicismo y el problema social
En la Academia de Jurisprudencia ha dado una notable conferencia el Canónigo de Zaragoza don Santiago Guallar, acerca de las soluciones del Catolicismo en el problema social. Dice que no habla sólo como Sacerdote, sino también como aragonés. «Aragón—exclama—es el corazón de España y el baluarte que puede detener la ola de la demagogia.» Pasa a estudiar el problema social, diciendo que aún está en pie para su solución. Cree que no bastan las palabras, y que son necesarias las obras. Cree que el tema es vasto, oportuno y necesario. Dice en brillantes párrafos que la Iglesia fué la que redimió al esclavo, defendió los derechos del pobre, reorganizó la sociedad y construyó el inmenso edificio social. Relató cómo la revolución vino a destruir este edificio, que actualmente sólo está ocupado por dos vecinos: el burgués y el obrero, entre los cuales se ha declarado una guerra crulesima. Ejecra el odio de clases, cuyo origen está en la caterva de criminales que se han parapetado detrás de la masa obrera para conseguir sólo su provecho de revuelta y agitación. El capitalismo explotador ha tenido en gran parte la culpa de que se agravara el problema social. También es cierto que los obreros, con pretensiones inadmisibles y procedimientos violentos, han empeorado la situación. Estima que el egoísmo del individualismo liberal, que rompió las antiguas organizaciones y dejó al obrero abandonado a la explotación de los fuertes, es otra de las causas que pueden señalarse. Dijo, repitiendo la frase de Donoso

Francés Rodríguez

Esta tarde ha visitado a don Alfonso el señor Francisco Rodríguez, para dar cuenta de la misión de Chile.

Banquete a Goicoechea

En el Centro del Ejército y Armada se ha celebrado un banquete en honor al ex ministro señor Goicoechea, por el éxito obtenido con motivo del pleito contencioso-administrativo interpuesto por los funcionarios administrativos de la Secretaría general de la Universidad Central, solicitando la inclusión en el escalafón del Ministerio de Instrucción pública. Ofreció el banquete el oficial jefe don Serruola Calleja. El oficial don José Alarcón leyó unos ingeniosos versos, que fueron muy aplaudidos. Todas las Universidades de España enviaron telegramas de adhesión al acto.

Sindicalistas detenidos

Gijón.—La guardia civil ha practicado un registro en el domicilio del metalúrgico Francisco Peno, encontrando escondido entre los colchones de la cama al sindicalista José Martínez, declarado en rebeldía por los tribunales militares y civiles por intento de agresión a la guardia civil y del atentado a don Santiago Ballo. Entre las almodoladas se encontraron dos cargadores con ocho cápsulas y una navaja. Además del anarquista Martínez fué detenido el matrimonio Peno.

Sindicalistas deportados

Gijón.—Esta madrugada la benemérita se incautó de los sindicalistas Aniceto Iglesias, José Torant y José María Sánchez, llevándoseles en conducción ordinaria a Oviedo. Se supone que serán deportados a Penencia.

Reconstrucción

Toledo.—Llegó el inspector general de Hacienda para visitar el edificio donde estuvieron las oficinas de este cuerpo, y que fué destruido por un incendio. El Ayuntamiento se propone pedir al Gobierno por medio de los representantes en Cortes un crédito extraordinario para la reconstrucción del edificio citado.

Los reyes de Bélgica

Toledo.—Los reyes de Bélgica han dirigido el siguiente telegrama al alcalde de esta ciudad: «Enterado horroroso incendio ocurrido en esa ciudad, me apresuro a manifestarles que tanto la reina como yo nos asociamos al sentimiento de esa ciudad, cuyas bellezas tuvimos ocasión de admirar durante nuestro viaje.»

Un cazatorpedero alemán

Vigo.—Llegó el cazatorpedero italiano «L.R.», que es uno de los entregados por Alemania a los aliados, y que correspondió a Italia.

Explosión

Huesca.—En el término de Biota estalló el depósito de la mina número 11, que la Hidroeléctrica tenía construida para el tendido de cables. Resultaron tres obreros muertos.

De un complot comunista

París.—La Prensa, ocupándose de los trabajos de la policía para el esclarecimiento de un complot comunista, dice que entre los documentos hallados en los registros efectuados en los domicilios de los comunistas comprometidos hay toda la correspondencia cambiada entre los comunistas de diferentes países, tratándose del movimiento revolucionario que debía estallar el día 1.º de Mayo, simultáneamente, en Francia, Italia y España.

Ministros británicos

Londres.—Han sido nombrados ministros de Colonias el señor Winston Churchill; de Guerra, sir Laming Worthington Evans; y de Agricultura y Pesca, sir Arthur Bosca. Este último reemplazará a lord Lee, que ha sido nombrado primer lord del Almirantazgo.

En el Parlamento inglés

El Mensaje de la Corona
Londres.—Los reyes han abierto la sesión del Parlamento, con el ceremonial de antes de la guerra. Acto seguido se dio lectura al Mensaje, en el que se dice que en breve se celebrarán en Londres conferencias, a las cuales asistirán sus aliados en la última guerra y representantes de Alemania y de Turquía.

Los romanonistas

Madrid.—Esta noche se han reunido en la Alta Cámara los elementos romanonistas. De la reunión se facilitó una nota oficial, en la que se dice que el marqués de Pilares expuso las gestiones realizadas con el presidente de la Cámara por las representaciones de la minoría en las diferentes Comisiones. El jefe del partido hizo resaltar la importancia política del momento actual y la necesidad de que, con motivo de la discusión del Mensaje, la minoría liberal exponga los puntos de vista con relación a los grandes problemas que en el momento actual preocupan a la opinión pública. En tres cuestiones principales debe fijar su atención la minoría: la política general del Gobierno, que será examinada por el señor López Muñoz; el problema internacional, por el señor Pérez Caballero, y el económico, muy especialmente, que será objeto de una enmienda, que defenderá el marqués de Cortina. Reconociendo la importancia que revisten las cuestiones de Higiene y Sanidad, serán objeto de una enmienda, que redactarán el doctor Cortezo, conde de Jimeno y Pulido. El conde de Romanones encareció también que se examinaran todas las demás cuestiones, como transportes, política agraria, etc., etc.

Entierro

Larache.—Ayer fué traído el cadáver del alférez don Jaime San Simón, colándose sobre un arnés de artillería, abierto con la bandera nacional. Presidió el duelo el general La Barreca, con el Estado Mayor. Una sección de cazadores, con banda y música, rindió los honores de artillería.

Cortesía

Los Embajadores de Inglaterra cumplimentaron a doña María Cristina.